

Лета Мунгудский район Локкни

Кайккиэн муалойн пролетарият, Ухтуккиш

АПРЕЛЬ
27
ПЯТВА
СУОВАТТА
1940 в.

№ 37(839)

НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской

УДАРНИККА

Петровский УДАРНИК

ВКП(б)-н
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа

издайченда
вуози 8-с

РЕДАКЦИОННИЙ АДРЕССА

С. Сивеской губ.
Петровской р-на
КАССР

ОБ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОСТАВКЕ КАРТОФЕЛЯ ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ, КОЛХОЗНИКАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

В целях дальнейшего развития посевов и повышения урожайности картофеля, а также в целях обеспечения картофеля городов и перерабатывающих предприятий Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок исчисления обязательной поставки картофеля государству колхозами по плану посева картофеля.

2. Установить, что, начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года „Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами“.

3. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, в соответствии с установленными нормами обязательной поставки картофеля государству по области, краю, республике,— установить порайонные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству и, по утверждению их Экономсоветом при СНК СССР, опубликовать к 20 мая 1940 года по южным районам и к 1 июня 1940 года по остальным районам.

При установлении порайонных норм сдачи картофеля по обязательной поставке государству предусмотреть:

а) повышение норм обязательной поставки картофеля государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, на 15 процентов против норм, установленных для колхозов данного района, обслуживаемых МТС по картофелю;

б) повышение норм сдачи картофеля по районам, близлежащим к городам,

промышленным центрам, пристанционным, пристанским и при заводским зонам картофелеперерабатывающих предприятий;

в) освобождение полностью или частично от обязательной поставки картофеля государству глубинных районов, откуда доставка картофеля к месту потребления затруднительна;

г) при исчислении порайонных норм обязательных поставок зерна и риса — соответственное повышение или понижение этих норм для районов, получивших понижение или повышение нормы сдачи картофеля по обязательной поставке государству.

Утвержденные Экономическим советом при СНК СССР порайонные годовые нормы обязательной поставки картофеля государству применять, как правило, ко всем колхозам, колхозным дворам и единоличным хозяйствам района. Для отдельных колхозов, в порядке исключения, с утверждения уполномоченных Наркомата Заготовок СССР по областям, краям и республикам (не имеющих областного деления) допускать отклонения в пределах до 30 процентов в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки картофеля государству с тем, однако, чтобы нормы обязательной поставки картофеля в целом по району находились в строгом соответствии с нормой, утвержденной для данного района.

4. Установить, что независимо от фактического посева картофеля в колхозах, размеры обязательной поставки картофеля государству колхозами, исчисленные по пашне в соответствии с пунктом вторым настоящего постановления, — остаются неизменными.

5. Установить, начиная с урожая 1940 года, средние для области, края и республики нормы сдачи картофеля государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами с одного гектара плана сева картофеля в центнерах:

Область, край, республика	Колхозные дворы	Единоличные хозяйства
Алтайский край	8	12
Архангельская область	8	12
Вологодская область	9	13
Воронежская область	8	13
Горьковская область	13	18
Ивановская область	14	21
Иркутская область	10	12
Калининская область	13	16
Краснодарский край	11	17
Куйбышевская область	11	15
Курская область	10	16
Кировская область	9	15
Красноярский край	9	14
Ленинградская область	19	24
Молотовская область	15	20
Московская область	20	25
Мурманская область	2	3
Новосибирская область	11	17
Омская область	11	19
Орджоникидзевский край	6	8
Орловская область	15	23
Пензенская область	12	16
Приморский край	13	20
Ростовская область	6	15
Рязанская область	15	22
Саратовская область	9	15
Сталинградская область	8	14
Свердловская область	15	20
Смоленская область	12	19
Тамбовская область	11	17
Тулская область	17	24
Хабаровский край	13	20
Челябинская область	14	20
Читинская область	10	18
Чкаловская область	8	15
Ярославская область	14	16
Башкирская АССР	14	19
Бурят-Монгольская АССР	6	11
Дагестанская АССР	8	10
Кабардино-Балкарская АССР	14	25
Калмыцкая АССР	5	8
Карело-Финская ССР	7	11
Коми АССР	11	14
Крымская АССР	8	11
Мурманская АССР	9	11
Мордовская АССР	15	19
АССР Немцев Поволжья	5	8
Северо-Осетинская АССР	20	25
Татарская АССР	13	16
Удмуртская АССР	8	16
Чечено-Ингушская АССР	17	22
Чувашская АССР	9	13
Якутская АССР	6	11
Украинская ССР	8	14
Белорусская ССР	12	20
Азербайджанская ССР	10	13
Грузинская ССР	9	11
Армянская ССР	9	13
Туркменская ССР	12	16
Узбекская ССР	13	17
Таджикская ССР	12	16
Казахская ССР	9	13
Киргизская ССР	13	17

Рабочие, служащие и кооперированные кустари, имеющие посевы картофеля, привлекаются к обязательной поставке картофеля государству с площади

фактического посева по нормам, установленным для колхозных дворов данного района.

6. Установить календарные сроки выполнения годовых обязательств по обязательной поставке картофеля государству в процентах от годового плана для Архангельской, Вологодской, Иркутской, Кировской, Молотовской, Мурманской, Новосибирской, Омской, Свердловской, Челябинской и Читинской областей; Алтайского, Красноярского, Приморского и Хабаровского краев; Бурят-Монгольской, Якутской и Коми АССР; Карело-Финской ССР: в сентябре—40, октябре—60, а для всех остальных областей, краев и республик установить следующие календарные сроки: в августе—5, сентябре—40, октябре—55.

Установить, что к обязательной поставке картофеля государству не привлекаются: а) хозяйства нетрудоспособных, ввиду преклонного возраста—мужчин, достигших шестидесятилетнего возраста и женщин—пятидесятипятилетнего возраста, не имеющих других трудоспособных членов семьи, занятых в данном хозяйстве, а также хозяйства престарелых мужчин и женщин, сыновья которых находятся на действительной военной службе, а в семьях осталась жена с детьми до семилетнего возраста;

б) хозяйства красноармейцев, если глава семьи находится на действительной военной службе, а в семье осталась его жена с детьми до семилетнего возраста;

в) хозяйства инвалидов войны и труда, отнесенных к первой и второй группе инвалидности органами социального обеспечения или социального страхования.

8. Сохранить существующий порядок освобождения от обязательных поставок картофеля колхозов, колхозных дворов и единоличных хозяйств, посеявших коноплю на усадебных и поименных угодьях, и выполнивших свои обязательства, в соответствии с контрактационными договорами, по сдаче пеньки

(Окончание с.м. на 2 стр.)

Об обязательной поставке картофеля государству колхозами, колхозниками и единоличными хозяйствами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание)

государству на то количество гектаров, которое было занято под посевом конопли.

Колхозные же дворы, засеваемые не менее 1/4 своей приусадебной земли коноплей, освобождаются полностью от обязательной поставки картофеля государству с остальных 3/4 приусадебного участка.

9. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче картофеля государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза, колхозного двора и единоличного хозяйства и должно быть

произведено из первых сборов, причем намеренное невыполнение обязательств будет караться законом.

10. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы, колхозные дворы и единоличные хозяйства обязательства по сдаче картофеля, превышающие погектарные нормы. Все излишки картофеля после выполнения обязательств по сдаче картофеля государству остаются в полном распоряжении колхозов, колхозников и единоличников.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

16 апреля 1940 года.

В КОЛХОЗАХ ПОРОСОЗЕРСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Вооруженные решениями XVIII партсезда, решениями майского и июльского пленумов Центрального Комитета ВКП(б) колхозы Пороозерского сельсовета в 1939 сельскохозяйственном году добились значительных успехов по сравнению с 1938 годом.

Развернувшееся соревнование между колхозами и внутри их за повышение урожайности, возглавляемое партийной и комсомольской организациями, сельским советом и агитколлективом обеспечило проведение сева зерновых во всех колхозах сельсовета в 9 дней, выполнив план на 102 процента. Хорошо справились колхозы и с другими летними сельскохозяйственными работами

В целом по сельсовету количество отработанных колхозниками трудодней выросло значительно, несмотря на то, что в 1939 году уменьшилось число трудоспособных членов в колхозах. Если в 1938 году в среднем каждый колхозник отработал 143 трудодня, то в 1939 году отработал 146 трудодней. Намного уменьшилось число колхозников отработавших в году до 50 трудодней, если в 1938 году их было 76 человек, то в 1939 г. только 48.

В колхозах в ходе соревнования выросли замечательные люди, показывающие образцы стахановской

работы. Намного перевыполнили нормы выработки члены колхозов т.т. Евстафеева А.А. (колхоз „Заря“), Минина М. Ф., Гаврилов И.Н. (колхоз „Красный пахарь“), Терентьева Е. И. (колхоз „Красная гора“) и ряд других. Хорошо руководили работой колхозов председатели т. Степанова (колхоз „Красный мелиоратор“) и т. Елькиев (колхоз „Заря“).

Наряду с некоторыми успехами, в работе колхозов имеются и недостатки. Следует отметить, что подготовка к весеннему севу идет медленно. В колхозах недостает на семена гороху 15,5 центнера и картофеля 123 цент. Навозу вывезено 560 тонн (план 1500 тонн), план сбора зольны выполнен на 50 процентов. 30 процентов сельхозинвентаря не отремонтировано.

Чтобы провести сев в установленные сроки нужно быстро наверстать упущенное.

Широко развернув массово-разъяснительную работу и социалистическое соревнование внутри колхозов и между ними, строго соблюдая сталинский устав колхозной жизни и правила внутреннего распорядка колхозы Пороозерского сельсовета хорошо справятся со всеми задачами и добьются в текущем году высоких урожаев.

Председатель сельсовета М. ВЕДЕНЕВ.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР И ВЫБОРАМ В СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Постановление Президиума Петровского Районного Исполнительного Комитета от 22-го апреля 1940 года

Руководствуясь ст. ст. 25, 26 и 27 положения о выборах в Верховный Совет СССР—президиум Райисполкома постановляет: Образовать следующие избирательные участки на территории района по выборам в Верховный Совет Карело-Финской ССР и выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

По Гомсельгскому сельсовету.

ГОМСЕЛЬГСКИЙ избирательный участок № 1 (центр—деревня Гомсельга) с населенными пунктами: Гомсельга, Молчапово.

РЕЧЕНСКИЙ избирательный участок № 2 (центр—деревня Речка) с населенными пунктами: Речка, Липчега и Гомсельгский лесопункт.

ВЕРХНЕЛАМБСКИЙ избирательный участок № 3 (центр—деревня Верхняя-ламба) с населенными пунктами: Верхняя-ламба, Галлезеро, Утуки, Видан-ламба, Дворец, Исаева-сельга.

По Кончезерскому сельсовету.

КОНЧЕЗЕРСКИЙ избирательный участок № 4 (центр—деревня Кончезеро) с населенными пунктами: Кончезеро, Мартнаволо, Пертнаволо, Паднаволо, Тюппега, Чуна, Запаня, Восточная.

По Мунозерскому сельсовету.

СПАССОГУБСКИЙ избирательный участок № 5 (центр—деревня Спасская губа) с населенными пунктами: Спасская губа, Мунозеро, Декнаволо, Готнаволо, Пуйгуба, Тереки, Мельница.

МОТОРИНСКИЙ избирательный участок № 6 (центр—поселок Моторинского лесопункта) с населенными пунктами: Кеня, Моторино, Васюки, поселок с рабочими Моторинского лесопункта.

По Вохтозерскому сельсовету.

ВЕНДИОРСКИЙ избирательный участок № 7 (центр—деревня Вендюра) с населенными пунктами: Вендюра, Мьяндукса и Мьяндукский лесопункт.

ВОХТОЗЕРСКИЙ избирательный участок № 8 (центр—деревня Вохтозеро) с населенными пунктами: Вохтозеро, Олькойла, Эль-

митозеро, Сяпчезеро, Насоново.

НЕЛГОМОЗЕРСКИЙ избирательный участок № 9 (центр—деревня Нелгомозеро) с населенными пунктами: Нелгомозеро, Ротчезеро, Нимозеро, Нелгомозерский лесопункт.

По Пялозерскому сельсовету.

ПЯЛОЗЕРСКИЙ избирательный участок № 10 (центр—деревня Пялозеро) с населенными пунктами: Пялозеро, Пялозеро-Наволо, Пялозеро-бор, Каничева-сельга, Курганова-сельга.

По Койкарскому сельсовету.

КОЙКАРСКИЙ избирательный участок № 11 (центр—деревня Койкара) с населенными пунктами: Койкара, Сухое-озеро, Фопина-гора, лесопункт Педажеса.

КРАСНОРЕЧЕНСКИЙ избирательный участок № 12 (центр—деревня Красная речка) с населенными пунктами: Красная речка, Евхоя, Уссуня, Юростров, рабочие строительства лотка.

ГИРВАССКИЙ избирательный участок № 13 (центр—поселок Гирвас) с населенным пунктом поселок Гирвас.

По Святнаволоцкому сельсовету.

СВЯТНАВОЛОЦКИЙ избирательный участок № 14 (центр—деревня Святнаволоц) с населенным пунктом Святнаволоц.

КОРТАШЕВСКИЙ избирательный участок № 15 (центр—деревня Корташи) с населенным пунктом Корташи.

По Юстозерскому сельсовету.

ЮСТОЗЕРСКИЙ избирательный участок № 16 (центр—деревня Юстозеро) с населенными пунктами: Чумой-гора, Юстозеро, Келдо-сельга, Семчегора, Семчегорский лесопункт.

По Совдозерскому сельсовету.

СОВДОЗЕРСКИЙ избирательный участок № 17 (центр—деревня Совдозеро) с населенными пунк-

тами: Совдозеро, Котчезеро.

ЯНГОЗЕРСКИЙ избирательный участок № 18 (центр—деревня Янгозеро) с населением, проживающим в деревне Янгозеро.

По Линдозерскому сельсовету.

ЛИНДОЗЕРСКИЙ избирательный участок № 19 (центр—деревня Линдозеро) с населенными пунктами: Корбозеро, Мелосельга, Линдозеро, Уссуня, поселок тракторной базы.

ФОМИННАВОЛОЦКИЙ избирательный участок № 20 (центр—деревня Фоминнаволоц) с населенными пунктами: Фоминнаволоц, Титнаволоц, Ватчала (Вохтозерского сельсовета).

По Поросозерскому сельсовету.

ПОРОСОЗЕРСКИЙ избирательный участок № 21 (центр—деревня Поросозеро) с населенными пунктами: Пяльвозеро, Поросозеро, Пойкела, Костамукса, Чиннозеро, Валама, Поросозерский лесопункт.

КУДАМОГУБСКИЙ избирательный участок № 22 (центр—деревня Кудамгуба) с населенным пунктом Кудамгуба.

По Ключиногорскому сельсовету.

КЛЮШИНОГОРСКИЙ избирательный участок № 23 (центр—деревня Ключинагора) с населенными пунктами: Свиная-гора, Ключинагора, Витчаваара, Лавдаваара.

ГИМОЛЬСКИЙ избирательный участок № 24 (центр—деревня Гимола) с населенными пунктами: Гимола, Ушкала, Ройкнаволоц и Гимольский лесопункт.

По Лубосалмскому сельсовету.

ЛУБОСАЛМСКИЙ избирательный участок № 25 (центр—деревня Лубосалма) с населенными пунктами: Лубосалма, Остров.

СОЙМОГОРСКИЙ избирательный участок № 26 (центр—деревня Соймогора) населенным пунктом дер. Соймогора.

Председатель Петровского Районного Исполнительного Комитета С. МАКСИМОВ.

Секретарь Петровского Районного Исполнительного Комитета А. ГАРЛОВ.

Больше внимания агитационно-массовой работе

Агитколлектив при первичной парторганизации Райсполкома, которым руководит секретарь партийной организации т. Гарлоев, объединяет 7 человек докладчиков, 12 агитаторов и 4 чтеца с районной конторы связи, райсполкома и больницы.

Все агитаторы прикреплены к определенным участкам. В 1940 году с ними проведено 4 инструктивных совещания.

Хорошо работает агитатор этого коллектива комсомолка т. Фадеева. Она систематически проводит массовую работу среди работников связи и домохозяйек дома № 55. Регулярно проводят политико-массовую работу докладчики и агитаторы т. т. Матвеева, Кириллов, Коломенцев, Ливкуев. Лучшими агитаторами являются недавно принятые в кандидаты партии т. т. Бурчезский и Телятьев.

От случая к случаю проводит беседы на своем участке агитатор т. Митрукова, а агитаторы т. т. Сироткина и Жукова с самого начала 1940 года не провели еще ни по одной беседе.

Намного хуже дело обстоит в агитколлективе при первичной парторганизации Леспромхоза. Здесь из 11 агитаторов работает только 5 человек. Более регулярно проводят беседы только двое: сре-

ди домохозяйек дома № 6 агитатор т. Кравчук и среди сотрудников Леспромхоза т. Сорокина.

Шестая Сессия Верховного Совета СССР дала агитаторам очень большой, богатый материал, затрагивающий самые насущные интересы трудящихся. Детально разъяснить каждому трудящемуся доклад главы Советского правительства тов. Молотова, доклад тов. Жданова, решения, принятые последними Сессиями Верховного Совета СССР и Верховного Совета Карельской АССР — неотложная задача каждой партийной организации, каждого агитколлектива и агитатора.

Начавшаяся избирательная кампания по выборам депутатов в Верховные Советы СССР и Карело-Финской ССР возлагает огромные задачи на агитаторов и, в первую очередь, на партийные организации и в части руководства делом агитации.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации района должны уделять большое внимание агитационно-массовой работе, широко, на высоком уровне, развернуть агитационно-массовую работу среди избирателей, подготовить новую блестящую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

И. Год.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

На недавно состоявшемся комсомольском собрании, первичная организация д-р Мунозера заслушала и обсудила отчет председателя колхоза „Шнятилетка“ тов. Тароева И. Ф. о ходе подготовки ксененное севу колхоза.

В своем постановлении комсомольцы записали пункт, в котором говорится: „... оказывать практическую помощь колхозу в заготовке и вывозе жердей и кольев, в вывозе навоза и сборе золы“.

Вопрос о практической помощи колхозу был обсужден также на открытом комсомольском собрании. Присутствовавшие на

собрании комсомольцы и несоюзная молодежь с большим желанием приняли решение в выходные дни оказывать колхозу практическую помощь в работе.

Комсомольцы Мунозера на деле выполняют вынесенное решение. Они уже заготовили и вывезли для колхоза 1000 штук жердей.

Активное участие в работе принимают т. т. Тароев Н., Бочаров Н., Карпин И., Пономарев Д. и др.

На ряду с практической работой комсомольцы проводят массово-разъяснительную работу среди населения.

П. Луккарев.

Совещание призывников

Недавно в деревне Койкара состоялось совещание призывников Койкарского сельсовета совместно с активом.

С докладом о подготовке к очередному призыву выступил т. Солодовник.

В своем докладе т. Солодовник отметил, что Койкарский сельсовет плохо готовится к призыву. Среди допризывников не работает ни один оборонный кружок.

В принятом постановлении призывники Койкарского сельсовета взяли конкретные обязательства и вызвали на соревнования на лучшую подготов-

ку к призыву призывников Вохтозерского сельсовета.

В социалистическом договоре призывники Койкарского сельсовета пишут: „Подготовим к призыву 1910 года в ряды непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии достойное пополнение.“

К 1 июля ликвидируем неграмотность и малограмотность среди допризывников. Подготовим к призыву 70 проц. значкистов ГТО I ступени, 70 проц. значкистов ВС, 90 проц. значкистов ПВХО и 90 процентов значкистов ГСО“.

Великий русский ученый К. А. ТИМИРЯЗЕВ

(К двадцатилетию со дня смерти)

Двадцать лет назад—28 апреля 1920 года—умер великий русский ученый Климент Аркадьевич Тимирязев.

Тимирязев родился в 1843 году. Плохие материальные условия заставили его еще подростком добывать средства к существованию переводами.

В 18-летнем возрасте Тимирязев, студент Петербургского университета, впервые познакомился с содержанием гениального труда Дарвина „Происхождение видов“. С тех пор он становится пламенным защитником нового, материалистического учения об эволюции (развитии) в живой природе.

Когда Тимирязеву еще не было 22 лет, он поместил в журнале „Отечественные записки“ свою статью „Книга Дарвина, ее критика и комментарии“. Вскоре он выпустил книгу „Чарльз Дарвин и его учение“, ставшую классическим, непревзойденным образцом популяризации.

Блестящий литературный стиль, яркий талант и глубокое творческое освещение основ дарвинизма сохраняют за этой книгой всю ее ценность и в настоящее время, несмотря на то, что она написана три четверти века назад.

После окончания университета Тимирязев ставит себе задачу—применить свои знания в области сельскохозяйственной практики, поставить науку на службу народу, отдавая борьбу за повышение урожайности сельского хозяйства.

С тех пор вся деятельность Тимирязева представляла замечательный образец единства теории и практики.

В одной из своих статей Тимирязев напомнил прекрасные слова знаменитого английского писателя Свифта: „Тот, кто сумел бы вырастить два колоса там, где прежде рос один, две былинки травы, где росла одна, заслужил бы благодарность всего человечества...“ Много сил отдал Тимирязев осуществлению этой великой идеи.

В 1871 году Тимирязев был избран профессором Петровской (ныне Тимирязевской) сельскохозяйственной академии в Москве, а в 1877 году—и профессором Московского университета.

Тимирязев был близок к революционно-настроенной части студенчества, он резко выступал против всякого мракобесия и поповщины в науке.

Деятельность Тимирязева, за исключением трех последних лет его жизни, протекала, к несчастью, в условиях царской России. Его замечательные идеи не получали в старое время никакой поддержки; они, разумеется, и не мог-

ли быть сколько-нибудь широко осуществлены при помещичье-капиталистическом строе. Больше того: Тимирязева преследовали, травили.

В 1892 году Тимирязев был удален из Академии.

Однако несмотря на гонения и преследования министров, чиновников, мракобесов, Тимирязев не сворачивал в сторону. Он попрежнему с огромной убедительностью наносил удары по врагам науки, по многочисленным антидарвинистам у нас и на Западе.



К. А. Тимирязев.

Основные научные исследования Тимирязева были посвящены исключительно важному вопросу—о связи между солнечным излучением и деятельностью зеленых растений.

В 1903 году Тимирязев получил почетное приглашение прочесть перед крупнейшими учеными Европы так называемую Крунианскую лекцию о своих научных работах. Эта лекция явилась триумфом русской науки. Тимирязев, великого всемирно-известного ученого, избрали почетным доктором Кембриджского, Глазговского и многих других университетов и научных обществ Англии и других стран.

А в это же время царские министры, испуганные сокрушительными ударами, которые наносил поповщине и реакции неукротимый Тимирязев, а также его симпатиями к революционному студенчеству, фактически лишили его права читать лекции и в университете.

Когда началась первая империалистическая война, Тимирязев был одним из немногих ученых, занявших резкую позицию про-



тив грабительской войны, затеянной ради наживы фабрикантов и помещиков.

С огромным восторгом принял Климент Аркадьевич Великую Октябрьскую социалистическую революцию.

Старейший ученый все свои последние силы отдал делу построения нового общества. Тимирязев участвует в работах Государственного ученого совета, с гордостью принимает избрание его академиком Коммунистической академии.

Научное наследие Тимирязева огромно. Он оставил свыше 140 основных работ по вопросам ботаники, физиологии растений, по дарвинизму. Его книга „Исторический метод в биологии“ представляет собою замечательное углубление ряда положений дарвинизма. Свыше 90 статей написано им для энциклопедического словаря, журналов, газет и т. д.

Последним трудом Тимирязева был его сборник статей, написанных за период с 1904 по 1919 год под названием „Наука и демократия“.

В. И. Ленин, получив от Тимирязева этот сборник, ответил следующим письмом:

„Большое спасибо Вам за Вашу книгу и добрые слова. Я был прямо в восторге, читая Ваши замечания против буржуазии и за советскую власть“.

Избранный незадолго до смерти в члены Московского Совета Тимирязев, несмотря на болезнь, работал в сельскохозяйственной секции Совета.

За несколько часов до смерти, обращаясь к врачу-коммунисту, он произнес слова, в которых как бы подвел итоги своей жизни:

„Я всегда старался служить человечеству и рад, что в эти серьезные для меня минуты вижу вас, представителя той партии, которая действительно служит человечеству.“

Большевики, проводящие ленинизм,—я верю и убежден—работают для счастья народа и приведут его к счастью. Я всегда был ваш и с вами. Передайте Владимиру Ильичу мое восхищение его гениальным разрешением мировых вопросов в теории и на деле. Я считаю за счастье быть его современником и свидетелем его славленной деятельности. Я преклоняюсь перед ним и хочу, чтобы об этом все знали. Передайте всем товарищам мой искренний привет и пожелания дальнейшей успешной работы для счастья человечества“.

Доцент И. АМЛИНСКИЙ

